

景区限客期待更好地还景于民

媒体记者9月27日从河南省旅游局获悉,根据《中华人民共和国旅游法》有关规定,河南省第一批80余家4A级旅游景区最大承载量已经各旅游景区主管部门核定,在国庆长假到来前夕向社会公布,以方便游客了解景区接待能力,做出相应调整。(9月28日《郑州晚报》)

景区限制客流,有利于保护景区,也能让游客享受更好的参观环境,保护游客安全。

近年来,由于民众的旅游需求不断释放,国内旅游市场持续升温。在利益的驱使下,不少地方对旅游资源开发失去了节制,对游客数量没有限制。一到节假日,景区人满为患,交通拥挤,住宿紧张,景区“超载”现象严重。景区游客超载,在带来巨大经济利益的同时,也产生了一系列的问

题。请看媒体去年十一黄金周的一则报道:泰山爆满,庐山拥堵,鼓浪屿几乎被“踩沉”,华山万人滞留,西湖见人不见桥,高速公路堵成停车场……

鉴于这种情况,四川六大世界遗产景区峨眉山、九寨沟、青城山、都江堰、黄龙和乐山大佛曾联合宣布统一约定限制景区内容流量,缓解客流量给景区造成的压力;为保护生态环境,化解拥堵尴尬,华山、庐山、三清山、莫高窟等都曾发出过限客令。《旅游法》更是明确规定:“景区接待旅游者不得超过景区主管部门核定的最大承载量。景区应当公布景区主管部门核定的最大承载量,制定和实施旅游者流量控制方案。”

而具体说来,如何公布这个最大承载量颇为考验景区。从实际来说,承载量的公布不能只盯着景区门口,

等游客到了才告知对方。而应该把信息推广更远。比如景区可以和手机运营商合作,当游客进入某景区所在城市,就能及时收到相关提醒。比如可以和城市公共电台、网站等专业平台合作,及时发布承载量信息;景区把工作做到前头,才不会让游客白跑路。

国内旅游市场为地方带来滚滚财源,增加就业机会的同时,轻视景区保护,听任景区超载的负面影响越来越严重,对旅游资源开发的欠账也越来越多。从可持续发展的角度考虑,景区限制客流是对接待能力透支的必要矫正。在此基础上,还要落实带薪休假制度,引导民众错峰时度假旅游,注重旅游市场健康有序发展,提升旅游质量,让旅游资源形成良性循环。□胡艺

@ 微话题

社区居家养老 你想说……

近日,家住广州紫来大街的80岁老人余可然迎来一名钟点工,每个月上门提供15小时的居家养老服务。据悉,这是广州全面推广实施社区居家养老服务之后,拥有本市户籍的老人家可以享受到的政府购买服务。按照相关规定,有儿女但不在一起生活的80岁(含)以上老人家也可以申请。(9月28日《广州日报》)

利于破解 养老服务不足的难题

@张西流:居家养老服务,就是以社区为平台,整合社区内各种服务资源,为老人提供助餐、助洁、助浴、助医等服务。这种服务模式既解决了在养老院养老亲情淡泊的问题,又解决了传统家庭养老服务不足的难题,是一种介于家庭养老和机构养老之间的新型养老模式。

@杨朝清:传统的居家养老实质上是一种亲情养老,老年人住在自己或者子女家中,由家庭成员提供经济支持、生活照料、精神慰藉;而在社区居家养老模式下,老人虽然还是住在家中,但日常生活所需的各种服务却由社区居家养老服务部提供。此外,社区居家养老虽然将各类服务引入社区,并没有对老人采取集中供养的方式,较好地处理了养老过程中传统文化、家庭边界和代际关系的矛盾与冲突。

不仅让老人受益 还提供了就业岗位

@张永琪:政府花钱雇人为居家养老的老人提供服务,还可以一举数得。不仅可以让居家养老的老人直接受益,还可以拉动相关产业,带动社会就业。一批无业的居民受雇成为钟点工,自己有了经济收入,家庭生活也会得到改善。

@钱凤伟:“儿女不在家政府雇人陪”也实现了少花钱多办事。比如80岁以上独居老人,可以享有每个月由专门的一名居家养老服务员上门提供共计15个小时的生活服务。与老人住进养老院相比,不仅降低了养老成本,还能满足老人的生活和心理需求。

南京地铁禁饮罚款需执法温情

近日,在南京地铁1号线上,有一对年轻夫妻坐在座位上,正在津津有味地喝着饮料。此时,巡查的南京市地铁交通设施保护办公室执法人员,正好走到这对夫妻身边。地铁车厢内禁止饮食,执法人员现场向他们开出了一张警告的罚单。这对夫妻也非常配合,在执法人员的帮助下学习了《南京轨道交通管理条例》上的相关内容。(9月28日《现代快报》)

南京一对年轻夫妻在地铁上喝饮料,被巡查的执法人员发现,开出警告罚单。此事引发人们对地铁禁食禁饮的讨论。地铁禁饮,到底该不该,合不合理?

地铁禁食,是因为食物有异味,影响车内空气质量,影响乘车舒适,所以能得到大家的一致理解和支持。各地均有不少规定。地铁禁饮,则是因为饮料容易泼洒到车内地面上,导致地面湿滑,容易发生乘客摔倒等事故。但是,禁饮是否包括禁止喝水,难道喝水也不可以吗?如果乘客因病喝水或者给婴儿喝水,怎么办?是否也要处罚?人们对此存在疑问。南京地铁方面回应,禁饮包



刘军 漫画

括喝水在内,因为喝水是否被处罚,将根据现场具体情况而定。而事实上,明确禁饮的城市,也的确不多。

为了给民众乘坐地铁创造一个轻松、舒适、安全的环境,有关方面加强对地铁的管理,做出一些规定,提出一些限制措施,是完全必要的,也

是可以理解的。因为这符合保障乘客根本利益的需要。但是,执法人员在具体执法时,应当坚持具体情况具体分析,既要有原则性,严格执行地铁的有关规定,又要有灵活性,不搞一刀切,体现人性关怀,体现执法的温情。□刘运喜

高校书店“倒闭潮”何妨看作是一个提醒

教育部发文决定对各地的高校校园书店数量、规模、书店性质、经营状况开展摸底调查。在很多人看来,这或是“倒闭潮”中挣扎度日的校园书店“一棵救命的稻草”,又或成为唱衰多年的实体民营书店的新注脚。媒体记者近日走访北大、清华、北师大等海淀区高校校内及周边的民营书店,发现短短5年时间,它们中近半数者从高校的“文化版图”中黯然“消失”。(9月28日《北京青年报》)

书店曾被不少人寄予了这样或那样的情感。青年作家韩寒早年的一篇作品《书店》也正是描写在一家实体书店时的感想。然而,随着时代的变化,即使是北大、清华等名校,那些曾在“文化版图”中占有一席之地的民营书店,也悄然退却了身影。是捧一纸书香不再受人喜爱了吗?还是快节奏的我们,已无法放慢脚步,

聆听那些来自灵魂深处的吟唱?

实体书店所遭遇的困难来自两个方面。其一,网络阅读形式冲击。近年来,传统文学受网络文学冲击严重。很多互联网青年习惯于在一些著名文学网站寻找作品,热衷于作者、读者互动式的阅读;其二,网络文化冲击。对于正处于大学校园的青年学子们而言,来自互联网的轰动,最易引起他们的骚动。当年一部《大话西游》本来是票房毒药,但却在清华人的网络论坛上被不断加冕,直至形成一种围观热潮。更不要说,一年又一年盛产的网络金句。在这种气氛里,高校学生中的很多人,每天刷微信、微博、社交网站、贴吧,看电影的时间都不够,又有多少精力去把目光投向那些早已现颓败的传统书店?当然,本质上而言,传统书店在高校衰败,阅读的习惯的确不会衰败。人们会以新的方式来阅读。然

而,载体的变化,所接触的内容也截然不同。打开微博、微信,公共空间不是充斥着心灵鸡汤宣扬某种生活常识;就是自称传递思想的各类导师语录灌输公共常识。黑格尔曾说:“所谓常识往往不过是时代的偏见。”那些不成系统的、琐碎信息,尽管冠之以“一律转”的崇高名义,又能给人多少真知灼见?

黑格尔还说“要超越这个时代的偏见,唯一办法就是阅读”,对高校学生而言,这句话更显重要。因为学生时代,是一生奠定知识基础的重要时刻。往后的时光,即使想要重返安静的读书生活,也还没有校园时代那么放松。基于此,高校书店倒闭潮应该看作一个对于学生的提醒,提醒他们,也包括我们把太多的时间花在深夜刷朋友圈,阅读碎片化的信息上,不如把眼光回归纸质阅读,给自己留一点扩展深度的时间。□晚报评论员 杨兴东

9月26日-10月15日
看哮喘 专家会诊
到郑州益圣哮喘医院
预约热线 0371-8888190
(豫)中医疗[2015]第03-20-034号

龙口温泉海景房 首付2万
十一优惠活动:两万抵五万
十一看房三天两夜夫妻只需88元
一线海景(不潮湿 无腥味)
稀缺资源:108洞高尔夫球场环绕,万亩黑松林覆盖,四季分明的气候,全年优质的空气。
3000元/㎡起售
★电话:0371-69350859
接待中心:金水路未来路北角升龙大厦12号楼2410室